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§ 285 Remiss avseende revidering av Plan för arbetet mot islamofobi och 

antimuslimsk rasism 

ASN-2025-11432 
 
Sammanfattning 
Kommunfullmäktige beslutade i juni 2024 att anta Plan för arbetet mot islamofobi och 
antimuslimsk rasism (§128). Planen antogs sedan kommunstyrelsen i oktober 2022 (STK-
2022-950) beslutat att ge stadskontoret i uppdrag att ta fram förslag till två handlingsplaner; 
en för arbetet mot islamofobi och antimuslimsk rasism och en för arbetet mot afrofobi och 
antisvart rasism.  
 
Med anledning av synpunkter som kommit in gällande förslaget till en Plan för arbetet mot 
afrofobi och antisvart rasism har en ny version av Plan för arbetet mot islamofobi och antimuslimsk 
rasism tagits fram och som föreslås gälla för perioden 2026 till 2029.  
 
Arbetsmarknads- och socialförvaltningen välkomnar initiativet och ställer sig positiv till den 
reviderade Plan för arbetet mot islamofobi och antimuslimsk rasism, samt till den övergripande 
ambitionen med förslaget.  
 
Eftersom Plan för arbetet mot islamofobi och antimuslimsk rasism har samma typer av 
målsättningar, och även kan beröra samma målgrupper, som Plan för arbetet mot afrofobi och 
antisvart rasism ser förvaltningen ett behov av samordning av arbetet med planerna i 
genomförande och uppföljning. Detta för att säkerställa att arbetet ger avsett resultat och 
leder till förbättringar för malmöborna. 
  
Förvaltningen bedömer även att stadskontoret i flera frågor bör ta ett större ansvar för att 
samordna och stödja nämnderna i arbetet med planen. 
 
Arbetsmarknads- och socialnämndens arbetsutskott har behandlat ärendet 2025-09-10. 
Arbetsutskottet har lämnat beslutsförslag i enlighet med förvaltningens förslag. 
 
 
Beslut 
1. Arbetsmarknads- och socialnämnden godkänner yttrandet avseende Remiss avseende 
revidering av Plan för arbetet mot islamofobi och antimuslimsk rasism, enligt förvaltningens förslag. 
2. Arbetsmarknads- och socialnämnden skickar yttrandet till kommunstyrelsen. 
 
   

Yrkanden 
Marek Lakatos (V) yrkar att nämnden beslutar att förvaltningen i sitt remissvar 
till stadskontoret ska rekommendera att stadskontoret inrättar en samordnande funktion 
för arbetet mot islamofobi och antimuslimsk rasism. 
 
Jacqueline Maly (SD) yrkar att nämnden avslår förvaltningens förslag till yttrande, och inte 
lämnar svar på remissen. 
 
Sedat Arif (S) yrkar bifall till arbetsutskottets förslag. 
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Beslutsgång 
Ordförande konstaterar att det finns tre motstridiga förslag, och ställer dessa mot varandra. 
Ordförande finner att nämnden beslutar i enlighet med arbetsutskottets förslag. 
 

Reservationer och särskilda yttranden 
Kerstin Håkansson (V) och Marek Lakatos (V) reserverar sig skriftligt, enligt bilaga. 
 
Jacqueline Maly (SD) och Mia Lindqvist (SD) reserverar sig skriftligt, enligt bilaga. 
 

Beslutet skickas till  
Kommunstyrelsen 
 

Beslutsunderlag 
• G-Tjänsteskrivelse - Remiss avseende Plan för arbetet mot islamofobi och 

antimuslimsk rasism 
• Förslag till yttrande - Remiss avseende Plan för arbetet mot islamofobi och 

antimuslimsk rasism 
• Remissversion - Plan för arbetet mot islamofobi och antimuslimsk rasism 
• Plan för arbetet mot islamofobi och antimuslimsk rasism 2024-2027 (antagen KF 

240619 § 128) 
• Protokollsutdrag arbetsutskottet §171 Remiss avseende revidering av Plan för 

arbetet mot islamofobi och antimuslimsk rasism 
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Reservation 
 

Remiss avseende revidering av Plan för arbetet mot islamofobi och 

antimuslimsk rasism ASN-2025-11432 
 

Vänsterpartiet menar på att arbetsmarknads- och socialförvaltningen borde föreslå 

till stadskontoret att inrätta en samordnande funktion som skulle för arbetet mot 

islamofobi och antimuslimsk rasism, utan att arbete förbil enbart handlingsplan  

Malmö är en stad där rasismen är påtaglig i människors vardag och där ojämlikhet 

och diskriminering präglar både arbetsmarknad, bostadsmarknad och offentliga 

rum. Att bekämpa detta är en grundläggande fråga om mänskliga rättigheter och 

jämlikhet, men också en fråga om demokrati och rättvisa.  

Förvaltningen konstaterar själv att stadskontoret behöver ta ett helhetsansvar och 

samordna nämndernas arbete. Utan en samordnande funktion förblir ansvaret 

otydligt, skillnaderna mellan stadsdelar fördjupas och människor i Malmö får olika 

skydd beroende på var de bor eller vilken förvaltning de möter.  

För oss i Vänsterpartiet är det självklart att kampen mot rasism måste drivas av hela 

staden och att resurser och ansvar inte får lämnas åt enskilda förvaltningar eller 

ideella krafter. Malmö behöver ett målmedvetet och långsiktigt arbete där 

stadskontoret har en särskild samordnande funktion för  arbetet mot både 

islamofobi och antimuslimsk rasism. Vi menar att detta är en fråga om rättvisa och 

jämlikhet som inte kan vänta. 

När våra yrkande avslogs reserverar vi oss till förmån för vårt förslag 

 

2025-09-25 

 

Kerstin Håkansson (V) 

Marek Lakatos (V) 

 

Med instämmande av 

Anfal Mahdi (V) 

Anne Ruponen (V)    
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Bilaga 
 

 

Reservation 
 

ASN-2025-11432 Remiss avseende revidering av Plan för arbetet mot 
islamofobi och antimuslimsk rasism 

 

Sverigedemokraterna har sedan tidigare i berörd nämnd inte delat styrets ställningstagande till att 
det finns behov av separata planer kring diskriminering och brott mot mänskliga rättigheter. Vi 
ställer oss därmed negativa till att det ska arbetas fram samt revideras planer av detta slag. Det gör 
vi med hänsyn till den redan existerande policyn för mänskliga rättigheter som kommunen har 
antagit. 

 

Med anledning av detta yrkade Sverigedemokraterna avslag till förslaget till beslut. 

Då vårt yrkande inte vann gehör reserverar vi oss i beslutet. 

 

Arbetsmarknads- och socialnämnden 2025-09-25 
 

Jacqueline Maly (SD) 

Mia Lindqvist (SD) 

 

Med instämmande av 

Elliot Bräck (SD) 

Anna Shamina (SD)   
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